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• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTAS e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, solicite a substituição 
ao fiscal.  

• Este caderno de questões está assim constituído: 

DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 
Português 
Matemática 
Legislação 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimentos Específicos 

10 
08 
06 
06 
10 

• Após conferir seus dados no cartão de respostas (NOME, Nº da INSCRIÇÃO e CARGO), assine no local indicado. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS é o único documento de correção, devendo ser preenchido com bastante atenção, à caneta 
esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, marcando uma única alternativa em cada questão. Verifique no cartão de respostas 
as instruções para preenchimento. Não rasure, não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Se o CARTÃO DE RESPOSTAS contiver maior número de alternativas e/ou de questões, preencha apenas as correspondentes à 
sua prova; as demais ficam em branco. 

• Durante a realização da prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquina calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da Prova Objetiva será de até três horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão de Respostas. 
Ao terminar, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado, o 
CADERNO DE QUESTÕES. 

• A parte destacável no final desta capa, que serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da 
entrega do material na mesa do fiscal. 

• Em todas as questões de legislação desta prova (se houver), serão consideradas as emendas e/ou alterações da legislação 
com entrada em vigor até a data do início das inscrições.  

• Na prova de Português será exigida a norma ortográfica atualmente em vigor. 

• Ao final da prova objetiva, os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 
acompanhar os fiscais até a coordenação para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 
simultaneamente, após concluído.  

Direitos autorais reservados à Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reprodução, ainda que parcial, sem autorização prévia. 

Boa Prova! 
Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  
Esta parte destacável serve para copiar as suas respostas, somente poderá ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal. 
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Seriedade e ética: nós acreditamos nesses valores. 
 

Nome do(a) Candidato(a) 
 
 

Nº de inscrição 
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PORTUGUÊS 
   

O que significa dizer que um lençol tem 200 ou 400 fios? 
 

O número é a quantidade de fios presentes em uma 
polegada quadrada de tecido. Quanto mais fios por 
quadradinho, mais macia, nobre – e cara – vai ser a roupa de 
cama. 

O lençol nada mais é do que um ________de fios. 
Eles são dispostos perpendicularmente na forma de um 
xadrez – os horizontais são os fios de urdume, e os verticais 
são os fios de trama. A indústria têxtil adota a polegada 
quadrada como padrão – são os inches adotados nos 
Estados Unidos. Em centímetros, ela representa uma área de 
2,54 cm de largura por 2,54 cm de altura. 

Um jogo de cama de 200 fios terá 100 fios de 
urdume e 100 fios de trama dentro desse quadradinho, 
totalizando os 200 fios. O mesmo vale para os tecidos de 
400, 600 e até 1000 fios (um jogo de cama desse último tipo, 
diga-se de passagem, custa no mínimo um real por fio – de 
R$ 1.000 para cima). 

Mas se um lençol tem 600 fios por quadradinho, o 
tecido não deveria ser mais grosso que um de 200 fios? Aí é 
que você se engana. Para “caber” em um quadradinho, os 
fios do lençol de 600 precisam ser muito mais finos do que 
os fios do lençol de 200. É isso que dá o toque aveludado à 
roupa de cama e deixa o cochilo muito mais gostoso. 

super.abril.com.br/blog/oraculo/o-que-significa...- adaptado. 

 

1) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna do texto 
CORRETAMENTE: 
 
a) entrelassado 
b) intrelassado 
c) entrelaçado 
d) intrelaçado 
 

2) Em conformidade com o texto, analisar os itens abaixo: 
 
I. Os fios do lençol de 600 são muito mais grossos do que os 

fios do lençol de 200. 
II. O padrão adotado pela indústria de tecidos é a polegada 

quadrada. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

3) Na frase “É isso que dá o toque aveludado à roupa de 
cama (...)”, a palavra sublinhada pode ser substituída, sem 
prejuízo de sentido, por  
 
a) Macio. 
b) Áspero. 
c) Rugoso. 
d) Encarquilhado. 
 

4) Em relação à flexão de número dos adjetivos sublinhados, 
marcar C para as sentenças Certas, E para as Erradas e, após, 
assinalar a alternativa que apresenta a sequência CORRETA: 
 
(_) Essas regras são essencials.  
(_) Tais sutils moças esperam cavalheiros. 
 
a) C - C. 
b) E - C. 
c) C - E. 
d) E - E. 
 

5) Assinalar a alternativa que contém um antônimo da 
palavra “embargar”: 
 
a) Impedir. 
b) Estorvar. 
c) Dificultar. 
d) Despachar. 
 

6) Em relação à ortografia, assinalar a alternativa CORRETA: 
 
a) Bechiga. 
b) Chaveiro. 
c) Mecher. 
d) Baicho. 
 

7) Em relação à acentuação, analisar os itens abaixo: 
 
I. Flácido. 
II. Lógico.  
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos.  
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8) Em relação ao uso dos sinais de pontuação, assinalar a 
alternativa CORRETA: 
 
a) O garoto, caiu da escada. 
b) Eles, voltaram: 
c) Como você está? 
d) A mãe! tinha saudade. 
 

9) É CORRETO afirmar que temos palavras sinônimas em: 
 
a) inverno | verão  
b) sol | chuva   
c) seco | molhado   
d) casa | lar  
 

10) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo 
CORRETAMENTE: 
 
Algo pernicioso só não é algo _________. 
 
a) danoso 
b) mau 
c) nocivo 
d) ocioso 
   

MATEMÁTICA 
 
11) Certo quadrado possui área igual a 64cm². Sendo assim, 
assinalar a alternativa que apresenta a medida do perímetro 
desse quadrado: 
 
a) 32cm 
b) 24cm 
c) 16cm 
d) 8cm 
 

 

 

 

12) Na primeira etapa de um processo seletivo, havia um 
total de 960 concorrentes. Sabendo-se que apenas 5% dos 
concorrentes passarão para a próxima fase, ao todo, 
quantos concorrentes passarão para a próxima fase?  
 
a) 51 
b) 50 
c) 49 
d) 48 
 

13) Certa empresa possui 66 funcionários. Sabe-se que 1/3 
dos funcionários trabalham no setor financeiro, e que 1/2 
dos funcionários do setor financeiro são mulheres. Sendo 
assim, ao todo, quantas mulheres trabalham no setor 
financeiro dessa empresa? 
 
a) 12 
b) 11 
c) 10 
d) 9 
 

 

 

 

 

14) Na operação abaixo, dois dígitos foram substituídos 
pelas letras A e B. Sendo assim, assinalar a alternativa que 
apresenta os valores de A e B que satisfazem a operação 
abaixo: 
 

 7 B 
+ 4 5 
1 A 3 

 
a) A=2 e B=7. 
b) A=1 e B=7. 
c) A=1 e B=8. 
d) A=2 e B=8. 
 

 

 

 

 

15) Sabendo-se que cada saco de batata pesa 4kg, qual o 
peso total de 6 sacos de batatas? 
 
a) 18kg 
b) 20kg 
c) 22kg 
d) 24kg 
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16) Sabendo-se que um caderno custa R$ 6,80, uma caneta 
R$ 1,20 e um lápis R$ 0,80, qual o valor total a ser gasto ao 
comprar 2 cadernos, 4 canetas e 3 lápis? 
 
a) R$ 19,60 
b) R$ 19,80 
c) R$ 20,40 
d) R$ 20,80 
 

 

 

 

 

 

 

17) Um motorista percorre certo trajeto com velocidade 
constante e finaliza-o em 30 minutos. Supondo-se que o 
motorista percorra esse mesmo trajeto com o dobro da 
velocidade, qual será o tempo total utilizado por ele para 
finalizar esse trajeto? 
 
a) 10min 
b) 15min 
c) 20min 
d) 60min 
 

 

 

 

 

 

18) João foi ao supermercado e gastou um total de 
R$ 240,00. Sabendo-se que 15% desse valor corresponde ao 
gasto dele com laticínios, ao todo, quanto ele gastou com 
laticínios? 
 
a) R$ 36,00 
b) R$ 35,00 
c) R$ 34,00 
d) R$ 33,00 
  
 
 
 

  

LEGISLAÇÃO 
 
19) De acordo com a Constituição Federal, são considerados 
direitos sociais: 
 
I. A educação. 
II. O pluralismo político.  
III. O lazer. 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente o item II. 
c) Somente os itens I e III. 
d) Todos os itens. 
 

20) No que se refere aos direitos e deveres individuais e 
coletivos previstos na Constituição Federal, assinalar a 
alternativa INCORRETA: 
 
a) Ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma 

coisa senão em virtude de lei. 
b) Ninguém será submetido à tortura nem a tratamento 

desumano ou degradante. 
c) É livre a expressão da atividade intelectual, artística, 

científica e de comunicação, independentemente de 
censura ou licença. 

d) É livre a manifestação do pensamento, sendo incentivado 
o anonimato. 

 

21) De acordo com a Lei Orgânica do Município, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 
 
São poderes do Município, _____________, o Legislativo, o 
_____________ e o ____________. 
 
a) dependentes | Executor | Parlamentar 
b) independentes | Executivo | Judiciário 
c) dependentes | Executivo | Jurista 
d) independentes | Estadual | Federal 
 

22) De acordo com a Lei Orgânica do Município, sobre o 
Prefeito e o Vice-Prefeito, analisar a sentença abaixo: 
 
O Prefeito e o Vice-Prefeito serão eleitos para um mandato 
de dois anos (1ª parte). O Vice-Prefeito substituirá o Prefeito 
em seus impedimentos e ausências, usufruindo dos mesmos 
poderes do titular, e suceder-lhe-á no caso de vaga 
(2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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23) Em conformidade com a Lei Municipal nº 1.672/2012 - 
Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre 
a nomeação, analisar a sentença abaixo: 
 
A nomeação em cargo público será feita em comissão ou em 
caráter efetivo (1ª parte). A nomeação em caráter efetivo 
obedecerá à ordem de classificação obtida pelos candidatos 
e ao prazo de validade do concurso público (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

24) De acordo com a Lei Municipal nº 1.672/2012 - Regime 
Jurídico dos Servidores Públicos do Município, sobre a posse 
e o exercício, marcar C para as afirmativas Certas, E para as 
Erradas e, após, assinalar a alternativa que apresenta a 
sequência CORRETA: 
 
(_) Exercício é a aceitação expressa das atribuições, deveres 

e responsabilidades inerentes ao cargo público, com o 
compromisso de bem servir, formalizado com a 
assinatura de termo pela autoridade competente e pelo 
nomeado. 

(_) Posse é o desempenho das atribuições do cargo pelo 
empossado. 

 
a) C - C. 
b) C - E. 
c) E - C. 
d) E - E. 
  

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
25) A pandemia tem feito muita gente mudar hábitos, entre 
eles o consumo frequente de comida caseira e fresca. 

agenciabrasil.ebc.com.br/saude/noticia/... - adaptado. 

 
Considerando-se os hábitos alimentares, analisar a sentença 
abaixo: 
 
O consumo de alimentos in natura ou minimamente 
processados fortalece os mecanismos de defesa do 
organismo (1ª parte). A ingestão de comidas 
ultraprocessadas favorece o aparecimento de doenças 
crônicas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

26) Sobre a maioridade penal no Brasil, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. No Brasil, a maioridade penal é de 16 anos para qualquer 

cidadão brasileiro, sem exceção. 
II. Refere-se à idade mínima com que uma pessoa poderá ser 

julgada criminalmente pelos seus atos, reconhecendo-a 
como um indivíduo adulto. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 

27) O presidente do Tribunal Superior Eleitoral (TSE), 
ministro Luís Roberto Barroso, disse que a abstenção dos 
eleitores, no segundo turno das eleições municipais, foi 
maior que o desejável pela Justiça Eleitoral. 

agenciabrasil.ebc.com.br/eleicoes-2020/... - adaptado. 
 
Considerando-se a situação descrita na notícia, a abstenção 
representa: 
 
a) O número de eleitores que votaram nulo. 
b) O número de eleitores que votaram em branco. 
c) A parte do eleitorado que deixou de comparecer às urnas. 
d) A parte do eleitorado que compareceu às urnas sem a 

documentação necessária. 
 
 

28) Sobre hardware, analisar a sentença abaixo: 
 
Placa de vídeo é um exemplo de hardware (1ª parte). 
Spyware não é um exemplo de hardware (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 
 

29) Em relação às funcionalidades do Word 2010, sobre os 
atalhos de teclado, analisar os itens abaixo: 
 
I. Ctrl + B é utilizado para sublinhar o trecho de texto 

selecionado. 
II. Ctrl + T é utilizado para selecionar todo o conteúdo do 

documento. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 
 

30) De acordo com a Cartilha de Segurança para Internet, os 
backups são extremamente importantes, pois permitem: 
 
I. Proteger os dados. 
II. Recuperar versões antigas de arquivos. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos.   
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
31) Em conformidade com a Lei nº 8.069/1990 - ECA, 
analisar a sentença abaixo: 
 
Nenhuma criança ou adolescente será objeto de qualquer 
forma de negligência, discriminação, exploração, violência, 
crueldade e opressão (1ª parte). É assegurada a todas as 
gestantes, nutrição adequada, atenção humanizada à 
gravidez, ao parto e ao puerpério e atendimento pré-natal, 
perinatal e pós-natal integral no âmbito do Sistema Único de 
Saúde (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta.  
 

32) Segundo a Lei nº 9.394/1996 - LDB, a Educação Básica 
tem por finalidades desenvolver o educando e: 
 
I. Assegurar-lhe a formação comum indispensável para o 

exercício da cidadania. 
II. Fornecer-lhe meios para progredir no trabalho e em 

estudos posteriores. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

33) De acordo com a Lei nº 12.288/2010 - Estatuto da 
Igualdade Racial, sobre o poder público, analisar os itens 
abaixo: 
 
I. Estimulará e apoiará ações socioeducacionais realizadas 

por entidades do movimento negro que desenvolvam 
atividades voltadas para a inclusão social, mediante 
cooperação técnica, intercâmbios, convênios e incentivos, 
entre outros mecanismos. 

II. Adotará programas de ação afirmativa. 
 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

34) Em conformidade com a Lei nº 13.146/2015 - Estatuto 
da Pessoa com Deficiência, analisar a sentença abaixo: 
 
Compete ao Poder Público garantir a dignidade da pessoa 
com deficiência ao longo de toda a vida. Em situações de 
risco, emergência ou estado de calamidade pública, a pessoa 
com deficiência será considerada vulnerável, devendo o 
Poder Público adotar medidas para sua proteção e 
segurança (1ª parte). A pessoa com deficiência poderá ser 
obrigada a se submeter à intervenção clínica ou cirúrgica, ao 
tratamento ou à institucionalização forçada (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

35) Em conformidade com Brinquedos e Brincadeiras de 
Creches, as práticas pedagógicas que compõem a proposta 
curricular da Educação Infantil devem ter como eixos 
norteadores: 
 
a) As interações e a brincadeira, as quais devem ser 

observadas, registradas e avaliadas. 
b) A alfabetização e o letramento, os quais devem ser 

avaliados. 
c) As interações e a brincadeira, as quais devem ser livres, 

sem critérios avaliativos. 
d) A alfabetização e o letramento, os quais devem ser livres, 

sem critérios avaliativos.  
 

36) De acordo com Referencial Curricular Nacional para a 
Educação Infantil, são brincadeiras e jogos que propiciam a 
ampliação dos conhecimentos infantis, por meio da 
atividade lúdica, entre outras: 
 
I. Brincadeiras de faz de conta. 
II. Jogos tradicionais, didáticos e corporais. 
III. Jogos de tabuleiro (também chamados de jogos de 

sociedade). 
 
Está(ão) CORRETO(S): 
 
a) Somente o item I. 
b) Somente os itens I e II. 
c) Somente os itens II e III. 
d) Todos os itens. 
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37) De acordo com BARBOSA, sobre a rotina pedagógica, 
analisar a sentença abaixo: 
 
É um elemento estruturante da organização institucional e 
de normatização da subjetividade das crianças e dos adultos 
que frequentam os espaços coletivos de cuidados e educação 
(1ª parte). Ao articular uma série de conhecimentos que 
estão dissociados, criando novos sentidos, pode ser um 
caminho para levar a um melhor conhecimento do processo 
educacional de rotinização da educação das crianças 
pequenas (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
 

38) De acordo com CASTRO e REGATTIERI, no passado 
recente, quando se depara com os problemas sociais do 
entorno, trazidos para a escola na bagagem de novos alunos, 
comete-se alguns erros que devem ser evitados, como:  
 
I. Não se pode retomar à mítica de que a escola, como 

sistema educativo, é o único e principal fator da mudança 
social. 

II. Não se pode persistir em práticas heterogêneas que 
considerem as diferenças dos alunos. 

 
a) Os itens I e II estão corretos. 
b) Somente o item I está correto. 
c) Somente o item II está correto. 
d) Os itens I e II estão incorretos. 
 

39) Segundo COLL, MARCHESI e PALACIOS, na perspectiva da 
educação inclusiva, são fatores que permitem uma 
integração mais efetiva, EXCETO: 
 
a) Projeto compartilhado. 
b) Currículo adaptado. 
c) Organização rígida. 
d) Atitudes positivas da comunidade educacional. 
 

40) Em conformidade com MOYLES, sobre o brincar, analisar 
a sentença abaixo: 
 
O brincar ajuda os participantes a desenvolver confiança em 
si mesmos e em suas capacidades e, em situações sociais, 
ajuda-os a julgar as muitas variáveis presentes nas 
interações sociais e a ser empático com os outros (1ª parte). 
O brincar oferece situações em que as habilidades podem ser 
praticadas, tanto as físicas quanto as mentais, e repetidas 
tantas vezes quanto for necessário para a confiança e o 
domínio (2ª parte). 
 
A sentença está: 
 
a) Totalmente correta. 
b) Correta somente em sua 1ª parte. 
c) Correta somente em sua 2ª parte. 
d) Totalmente incorreta. 
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